GIẢI TOÁN LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 10 TRANG 49 SGK HÌNH HỌC
Đề bài
Cho hình chóp S . ABC có bốn đỉnh đếu nằm trên một mặt cầu, SA = a, SB = b, SC = c và ba cạnh SA , SB , SC đôi một vuông góc. Tính diện tích mặt cầu và thể tích khối cầu được tạo bởi mặt cầu đó.

Hướng dẫn giải
+) Công thức tính diện tích mặt cầu bán kính r là: S = 4πr²

+) Công thức tính thể tích mặt cầu bán kính r là: [image: image1.jpg]
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Gọi I là tâm cầu ngoại tiếp hình chóp tam giác S. ABC .Hạ IJ vuông góc ( SAB ) , vì I cách đều 3 điểm S,A,B nên J cũng cách đều 3 điểm S,A,B . Vì tam giác SAB vuông đỉnh S nên J là trung điểm của A B .

[image: image3.jpg]AB = 3Va + 1

Do SC vudng géc (SAB) nén 1J//SC.
Goi Hlatrung dém SC, taco SH = 1] = §
Dovay IS? = IJ? 4 572 = 17
r=IS=}J@+F+

Dién tich mat céu fa
S=dm?=x(a? + ¥ +c?)

Thé tich khéi cdu la %
V=t = La(a? + 5 + )7

va ban kinh hinh céu ngoai tép S. ABC la
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